

## “贫困县希望工程圆梦行动”寒门学子分享汇在郑州举行

尹晋华、徐光等出席



图为尹晋华、徐光、李若鹏向受助学生代表发放贫困助学金并合影留念。记者 王映摄

本报讯 (记者李凤霞 张猛) 8月27日下午,由团省委、省纪委青年工作委员会、西华县委、郸城县委、省邮政公司、周口团市委共同主办的“因为有你助力青春·贫困县希望工程圆梦行动”寒门学子分享汇在郑州举行。省委常委、省纪委书记尹晋华出席活动并讲话。

市委书记、市人大常委会主任徐光,团省委副书记李若鹏,省扶贫办主任张成智,省纪委常委霍好胜,省委组织部副部长周斌,省委省直工委副局级专职委员范晓音,省教育厅副厅长尹洪斌,中国侨联常委、中国致公党河南省委副主委王鹏杰,省邮政公司总经理温少祺,周口市委常委、市纪委书记王富兴等省、市、县领导出席活动。

活动现场,尹晋华、徐光等为150名来自西华县和郸城县的贫困大学生发放了圆梦助学金,向爱心企业颁发了希望工程奖牌。

励志青年代表和受资助大学生代表分别上台向在场观众畅谈成长心路、精

创业历程,讲述了面对贫困乐观向上、勇于拼搏、圆梦大学的感人经历,表达了自己传递爱心、成才不忘回报社会的心声。

听了学子们的精彩讲述,接过他们亲手制作的手工艺品爱心感恩树,尹晋华发表了饱含深情的讲话。他首先向受资助的学生能够圆梦大学表示祝贺,向支持希望工程、无私奉献的爱心企业家和社会各界表示诚挚的感谢。

尹晋华寄语即将跨入大学校门的学生,人的一生不可能一帆风顺,关键要看如何应对。在今后的人生道路上,希望大家要始终忠诚于党和国家,忠诚于民族,坚定理想信念,增强对国家和民族的责任感。要始终保持积极向上的心态,面对困难挫折,要坚韧不拔,永不服输,在理想的引领下,脚踏实地,努力奋斗。要有行善之心,用善心面对社会,面对他人,将行善作为心中的一盏明灯,不断传递光明与温暖。要讲究团结,发扬团队精神。要善于交友,交挚友,交诤友,多结交

对自己的精神世界有帮助的朋友,走好人生的每一步。要把苦难当作一种压力、一种动力,时刻激励自己坚强面对困难、努力奋斗、立志成才。要热爱河南、热爱周口,无论身在何方,不忘根在河南、根在周口。

活动结束后,尹晋华、徐光分别为《青年之声河南》互动交流平台题词,寄语《青年之声河南》互动交流平台“凝聚青春力量”、“祝愿同学们早日成才”。

据了解,为了帮助寒门学子圆梦大学,省纪委青年工作委员会联合团省委希望工程办公室于2013年6月成立“贫困县希望工程圆梦基金”,专门用于资助家庭贫困、品学兼优的应届大学生。据了解,今年是“贫困县希望工程圆梦行动”实施的第三年,在往年资助200名西华贫困学子的基础上,今年扩大规模,又资助周口150名贫困大学生每人5000元,使他们在“贫困县希望工程圆梦基金”的帮助下圆梦大学。

## 狠盯变味的“节礼”

李洪兴

距中秋、国庆“双节”还有约一个月,礼品市场却已悄悄“蓄势待发”。记者发现,市场上、网店中,“私人订制”的高价月饼、“混搭包装”的高档茶

酒,以及各类电子礼券又开始冒头,以“答谢客户”“关怀员工”等为名,向公款送礼、滥发福利的买家招手。

党的十八大以来,各地方、各部门重

点抓住中秋国庆等节点,狠刹公款送礼

歪风,收到了很好效果。然而,不良作风积习甚深,公款送礼“死灰复燃”的隐患

并未彻底消除。稍一放松警惕,就可能卷土重来,消解前期反“四风”的成果。

## 全力打好精准扶贫攻坚战 ——访中共太康县委书记王国玺

记者 刘俊涛 通讯员 高一麟

“扶贫是民心工程,是一项政治任

务,必须抓好,抓出成效。”日前,太康县

委书记王国玺在接受记者采访时说。

太康县辖23个乡镇,768个行政村,156万人。全县建档立卡贫困村167个,贫困户5.07万户,贫困人口16.6万

## 扶贫开发攻坚·访谈录

会的重要工作来抓,加大投入力度,创新工作思路,初步构建了专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的大扶贫格局,取得了比较明显的成绩,实现了新阶段扶贫开发工作的良好开局。几年来,全县实现12.5万人脱贫,农民人均纯收入达到7964元,在全省县域经济社会发展评价中,太康县位次逐年提升,扶贫开发在促进经济社会发展中发挥了重要作用。(下转第二版)



新华社郑州8月28日电 (记者 史林静 宋晓东)记者28日从中储粮河南分公司获悉,近期,河南省新增加小麦托市收购库点45个,主要集中在南阳、焦作、周口等地,共计仓容373750吨,用来缓解“卖粮难”问题。

由于今年麦收期间河南连遭降雨,导致小麦赤霉病、黑胚病高发,不完善粒超标,小麦质量普遍达不到国家托市收购标准,加之国内小麦市场购销持续清淡,市场各主体对后市行情看淡,收购积极性不高。多种因素

造成河南传统夏粮主产区南阳、驻马店等地粮食积压,出现“卖粮难”。

近期,随着新学期开始,不少农民急于把粮食变现支付子女入学费用,个别地区又出现了售粮的小高峰。由于政策性收购的压力较大,目前河南省部分小麦托市收购库点仓容已满。

为了方便农民卖粮,中储粮河南分公司于近期新增加45个小麦托市收购库点。至此,河南今年共确定五批小麦托市收购库点,总数达1371个,是历年数量最多的一次。

## 纪念抗日战争胜利70周年交响音乐会《黄河颂》昨晚举行

徐光和市民一起观看演出



图为徐光等市领导亲切慰问演出人员。记者 王映摄

本报讯 (记者吴继峰)昨天晚上,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,由市委宣传部、市文联、市文广新局主办的大型民族交响音乐会《黄河颂》在周口人民会堂隆重举行。

市党政军领导徐光、穆仁先、刘保仓、谢海洋、牛越丽、李云、朱良才、元相学、王建庄、董志辉、解冰山、张明山、杨永志、姚建华、杨珺、程新华、程维明、李继广、刘振亚,市人民检察院检察长高德发,周口职业技术学院党委书记杨箴红等和市民一起观看演出。

演出开始前,市委常委、宣传部长牛越丽致词,向观看演出的领导同志和市民群众表示欢迎,向音乐会主创和演员人员表示感谢。牛越丽说,70年前的中国,山河破碎,烽火连天。日本侵略者铁蹄踏遍了大半个中国,给中国人民带来了沉重的苦难。在国破家亡的危急关

头,中华儿女发出了“保卫黄河、保卫华北、保卫全中国”的时代最强音。大江南北,长城内外,千千万万优秀儿女冒着敌人的炮火,共赴国难、视死如归,用生命和鲜血谱写出了一曲感天动地、气壮山河的英雄凯歌。70年后的今天,中国早已告别了积贫积弱的苦难历史。但是,前事不忘,后事之师。我们纪念抗战、缅怀先烈,就是要从那段凝重的历史中汲取伟大的精神力量,从那场悲壮的斗争中获得深刻的警示与启迪。

牛越丽指出,抗日战争的烽火硝烟虽已散去,但战争留给我们的记忆仍然刻骨铭心。救亡图存的任务虽已完成,但中华民族伟大复兴的事业仍然任重道远。我们要从伟大的民族抗战中汲取力量,将抗战精神转化为凝心聚力、深化改革、加快发展的强大精神动力,为推进周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出新的贡献。

音乐会在民族管弦乐《大刀进行曲》中拉开帷幕,气势恢宏的演奏,把大家带回烽火连天的抗日战争岁月,展现了抗日战争的悲壮图景。《重整河山待后生》、《游击队之歌》、《拉大栓》等经典抗战歌曲联唱,尽情讴歌了抗日军民同仇敌忾、奋起抵抗的壮志豪情。一曲婉婉的女声独唱《黄河怨》,有力地控诉了日本侵略者的残暴和中国人民遭受的深重苦难。配乐诗朗诵《抗日英雄吉鸿昌》,深情礼赞了抗日英雄吉鸿昌大义凛然、舍生取义的民族气节,礼赞了周口这片红色沃土所承载的不屈的民族精神。音乐会伴随着大合唱《没有共产党就没有新中国》圆满落幕。

缅怀先烈,珍爱和平。勿忘国耻,振兴中华。整台音乐会演出过程中,人们激情澎湃、热血沸腾,台上台下产生强烈的共鸣。演出结束了,观众仍沉浸在音乐会带来的震撼中。

## 带着真情履职尽责

河南省政协委员、周口市政协主席 穆仁先

时光荏苒,转眼间我在河南省政协委员和周口市政协主席岗位上已工作了9个年头,我深刻体会到:带着真情履职尽责,人民政协大有可为。

### 一、必须具有忠贞不渝的同心思想

“同心”思想是人民政协事业长盛不衰的根本所在。近年来,我市政协党组始终坚持党的领导,坚定不移地贯彻中共中央《关于加强社会主义协商民主建设的意见》,不折不扣地把市委的重大决策和重要工作部署,贯穿到政协工作的全过程。紧紧围绕党政重视、社会关注和群众关心的重大问题深入开展调查研究,提出真知灼见,为实现周口崛起富民强市全面建成小康社会建言献策,在全市形成了“党委高度重视、政府真诚支持、政协积极主动、社会各界配合”的政治气象。

### 二、必须具有服务发展的大局意识

围绕中心、服务大局是政协履职必须遵守的重要原则。为促进中心城区发展,市政协组织委员和有关专家深入调研、科学论证,形成了《关于加快中心城区发展的主席会议建议案》。在此基础上,市委制定出台了《关于加快中心城区发展的意见》,有力地促进了中心城区的建设发展。正是由于我们自觉融入大局,主动贴近中心,积极议政建言,政协工作才成绩斐然,精彩纷呈。

### 三、必须具有亲民爱民的赤诚情怀

政协委员来自人民,必须替人民说话,为百姓分忧。2009年,我带领部分住周口省政协委员,深入到4个县7个乡镇的20多个行政村进行调研,形成了《关于我市农村低保工作的调研报告》,提出了要强化管理、阳光操作、该保尽保、应退尽退等意见建议。市委、市政府主要领导分别作出重要批示,并责成有关部门认真整改,清退了“人情保”“关系保”人员,使党的低保政策真正惠及符合条件的46万农民。组织部分省政协委员调研市区文化教育事业,缓解了中小学大班额、入学难问题。通过一件件看得见摸得着的实事好事,让老百姓感到离政协很近,和委员很亲。

### 四、必须具有与时俱进的创新精神

人民政协要实现与时俱进,就必须积极探索履行职能的新方法新机制。我们建立和完善科学的督办体系,形成了“五位一体”的督办模式,提高了提案办理工作的满意率。积极探索月协商座谈制度,形成了以全委会议为龙头、以专题议政会议为重点、以月协商座谈会为常态的协商议政新格局。建立委员履职档案,创新委员管理方式,激发了委员的主体意识。加强派驻民主监督员工作,扩大委员信箱进社区范围,加大了民主监督力度,提高了社情民意质量。

只有始终站在时代前列,增强创新意识,发扬创新精神,才能不断激发人民政协的内在活力。

### 五、必须具有怀德自重的良好形象

当好政协委员境界要高,心态要好,品位要正。为加强自身建设,我们大力开展了“树立形象意识,争当五好委员”活动。教育引导广大政协委员牢固树立终身学习的理念,多学习、勤思考、善总结,努力做到学习好;牢固树立服务大局的理念,操心事、用心干事、尽心成事,努力做到工作好;牢固树立诚实守信的理念,严守清白、追求高尚、表里如一,努力做到人品好;牢固树立刚正不阿的理念,培养宽阔的胸襟、包容的姿态、磊落的情怀,努力做到人格好;牢固树立和衷共济的理念,不忘老朋友、结识新朋友,多交好朋友,努力做到人缘好。通过“五好”立身,广大政协委员切实发挥了本职工作中的带头作用,政协工作中的主体作用和界别群众中的代表作用。

9年政协实践,我深刻体会到,政协工作不是可有可无的“摆设”,而是大有可为的舞台。9年真情奉献,我与人民政协结下了不解之缘。我深深地热爱政协工作,并将永远追随这与人民共和国相生相伴、荣辱与共的人民政协事业!

(原载8月26日《河南日报》)